



Amnări Transilvănene

vremurile bune și el a voit doar să mă speculeze».

La auzul acestor cuvinte: „el are lemnele din vremurile bune”, Comisarul a sărit ca mușcat.

„Și ce înțelegi d-ta prin „vremurile bune”? o întrebă răstit pe femeie!

„Vremurile când erau Românii aici”, răspunde femeia candidă.

A, astea au fost vremuri bune pentru tine? Îți voi arăta eu fie ce vremuri au fost! Și apoi cu un gest brusc, către ovreul speriat: D-ta poți pleca! Femeia însă rămâne aici.

Femeia a și rămas, i s'au dresat acte de dare în judecată și în urma unei proceduri sumare și rapizi, a fost condamnată la 3 luni de închisoare. **Fără comentariu...**

Șezătoare literară

Sibiu. Duminică a avut loc pe scena Teatrului Municipal din Sibiu, ședința literară a Asociației scriitorilor români din Ardeal.

D. Victor Papilian a rostit un cuvânt introductiv, arătând realizările spiritului românesc în Ardealul robit și anunțând apropiata reparare a revistei „Luceafărul”.

D. Ion Făgărbiceanu a citit o simțită schiță.

Poetul Negură-Arad a recitat poezii.

D. George Popa-Mediaș a dat expresie avânturilor tinereții noastre biruitoare.

D. Olimpiu Boișoș a citit o lucrare, cu titlul: „Slavici și Italia”.

D. Grigore Popa-Cluj citește poezii din ultimul d-sale volum.

D. Alex. Dima citește trei capitole dintr-o monografie a Sibiuului.

D. Mircea Alexiu citește o schiță din viața de școlar, plină de humor și de bună-voie.

D. Chițăra Copilu recită versuri înviforate de iubire de țară și alinate de credință.

D. Gherghinescu Vania citește versuri naționaliste.

D. Paul Constant citește cu haz o schiță din volumul „Oameni cu cioc”.

Doi tineri poeți, Valea și Hențiu recită cu avânt versuri simțite.

Toți literații au fost răsplătiți prin dese și entuziaste aplauze.

D. Vasile Stoica, ministru plenipotențiar, a vorbit Sâmbătă la radio despre Gheorghe Șincai și unitatea națională.

Din cercurile autorizate se dă cea mai categorică desmintire știrii răspândită de unele posturi de radio străine cu privire la o pretinsă urcare a cursului mării germane față de leu.

ARADUL DE ASTAZI

În comisia interimară a Casei Asigurărilor Sociale din Arad au fost numiți d-nii: Ing. Constantin Popovici, ca reprezentant al petronilor, Vasile Vârdol, reprezentant al salariaților și Hermann Schuller ca reprezentant al comercianților.

Președinte al acestei comisii a fost ales dl. ing. Constantin Popovici.

Un mare meeting aviatic va avea loc în orașul nostru, Duminică 10 Nov. organizat de „Asociațiunea ziaristilor și publiciștilor Români”, sub patronajul autorităților locale.

La acest meeting, vor participa și așii aviației române: Băzu Contactuzino și căpitan Pufi Popescu.

Venitul net va fi pus la dispoziția „Ajutorului Legionar”.

D. d. rector I. Fleșeriu, învățător de gradul I și căpitan în rezervă, a fost numit inspector școlar al Aradului în locul d-lui Lazar Igrășanu, trecut la pensie.

Luni, înainte de amiază, a fost inaugurat căminul de zi pentru copii săraci de pe lângă

dispensarul din str. Numa Pompiliu a societății „Principele Mircea”.

Inaugurarea a început printr'un serviciu religios oficiat de părintele Caius Turicu și la care au participat reprezentanții autorităților locale și d-nele dr. Hălămeșan, dr. Olariu, Lia dr. Pășcuțiu, dr. Mager, etc., din a căror străduință a luat ființă căminul, în care vor putea fi adăpostiți, zilnic, în mod gratuit, 25-30 copii.

În spitalul central din Arad a încetat din viață colonistul Petre Onț, de 62 ani, originar din Carei.

Numitul fusese internat acolo, împreună cu alți frați de-ai noștri, acum câteva zile, în urma schingiuirilor și maltratărilor suferite de la ungheri, care până la urmă i-au cauzat moartea.

Direcțiunea spitalului a anunțat Parchetul care a ordonat autopsia cadavrului.

Numărul refugiaților în orașul nostru crește mereu, datorită faptului că în ultimele zile au sosit, alți refugiați dați afară din slujbele lor și lăsați pe drumuri de unguri, în numele unui principiu care n'are nimic comun cu obligațiile unei vieni.

D. Remus Moldovan, ajuto de primar al municipiului, primește publicul în zilele de Marți și Vineri, dela orele 12-13/2

Asociația ziaristilor și publiciștilor Români, a invitat o seamă de ziaristi germani la Arad, spre a vizita această regiune.

Ziaristii germani, vor sosi în curând în localitate, unde vor fi oaspeții Asociației.

Sâmbătă după amiază a avut loc în sala palatului cultural, a doua șezătoare artistico-literară, organizate de „Serviciul Mișcării Legionare” din localitate.

Au cetit din lucrările lor, scriitorii: George F. Petre, Petre Pascu, Dimitrie Danciu, Lucian Emandi și Silviu Hotărăn.

Programul a fost completat prin ariile cântate, cu acompaniament de pian de d-șoarele: Tațiana Vășianu și Astra Orzescu, precum și de corul liceului de fete „Elena Gh. Birta”, de sub conducerea d-șoarei Eugenia Pop, profesoară la muzică.

Șezătoarea care s'a bucurat de un succes moral și material deosebit, a fost urmărită cu asistența foarte numeroasă.

zi de dreptate pentru neamul românesc, din întregul cuprins al hotarelor pe cari întâia oară în istorie i le-a tras sabia Mihai Viteazul.

Gheorghe ZĂRI

Magazin de radiouri
Arad, Bul. Reg. Ferdinand 44



În atelierul meu găsiți tot felul de obiecte electro-tehnice: lămpi, acumulatori, baterii, aparate electrice, etc. Se execută tot felul de reparații electrice și radiofonice, precum și ascuțirea tuturor obiectelor tăioase, cu prețuri convenabile. Nichelaj și șlefuire. Vizitați marele asortiment de candelabre: de cristal și porțelan, în diferite culori. Clienților mei instalez electrică în casă acordându-le o reducere de 2%.

Rog deci onoratul public să-mi acorde sprijinul binevoitor exploatarea acestei ocazii avantajoasă.

Oate voturi a obținut Roosevelt?

După ultimele informații din New-York rezultatele alegerilor sunt următoarele:

Sunt aleși în Camera Reprezentanților 254 democrați și 14 republicani. Democrații au câștigat 22 mandate.

În Senat au fost aleși 21 democrați, 10 republicani și 1 progresist.

Sunt aleși guvernatori de state: 16 democrați și 10 republicani. Democrații au câștigat două locuri.

Votul popular pentru alegerea președintelui a dat următorul rezultat: d. Roosevelt: 24.363.798 voturi, iar d. Wilkie: 20.282.094 voturi.

Congresul Astei

Se aduce la cunoștința membrilor și tuturor pretenilor „Asociațiunii pentru literatura română și cultura poporului român-Astra”, că adunarea generală, ce era să se țină în zilele de 8 și 9 Septembrie a. c. în Sibiu și a fost amânată din cauza evenimentelor rezultate de pe urma arbitrajului dela Viena, se va ține în ziua de 24 Noembrie a. c. la Sibiu, cu acelaș program publicat la timpul său, comprimat însă la o singură zi din cauza greutăților, ce s'ar ivi cu încartuirea în timpurile de față, când Sibiuul adăpostește un număr foarte mare de refugiați și evacuați din teritoriile cedate.

În urma acestei comprimări programa adunării va fi următoarea:

Duminică 24 Noembrie ora 9: Serviciu divin în bisericile românești din Sibiu; ora 11: Ședința I-a (în sala cea mare a Prefecturii județului) cu următoarea ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Dispoziții pentru verificarea procesului verbal al adunării generale;
3. Înscierea delegaților prezenți ai despărțimintelor;
4. Prezentarea raportului general al comitetului central;
5. Alegerea comisiunilor pentru:
 - a) examinarea raportului general;
 - b) înscrierea membrilor noi;
 - c) alegerea președintelui și a comitetului central pe timp de 5 ani;
 - d) alegerea comitetului de cenzori pe anul 1940/41;
 - e) alegerea membrilor secțiilor științifice literare pe timp de 5 ani-

Ora 12: Ședința a II-a (în sala cea mare a Prefecturii județului) cu următoarea ordine de zi.

1. Rapoartele comisiunilor alese în ședința I-a și a comitetului de cenzori despre verificarea socotelilor „Asociațiunii”, pe anul 1939 și ale Internatului de fete pe anul școlar 1939/40, precum și asupra proiectului de buget pe anul 1941 al „Asociațiunii”;
2. Fixarea locului pentru adunarea generală din anul 1941;
3. Închiderea adunării generale.

După masă, la ora 5, vor conferența: d. dr. Ioan Lupăș despre „Problema transilvană în timpul domniei Regelui Carol I”, iar d. Olimpiu Boișoș despre: „Progresul cultural al Transilvaniei după Unire”.

Dl. prof. Gh. Brătianu, a rostit Vineri seara la posturile noastre de radio, o impresionantă conferință despre: Intrarea lui Mihai Viteazul în Alba Iulia.

Dăm mai jos sfârșitul acestei conferințe:

„Fie că în „aceste” zile tulburi, în care se frământă în uriașe prefaceri ursita Europei și a lumii, în zilele în care un alt Mihai domnește peste țara românească și ce ne-a rămas din Ardeal și Moldova, învățămintele aspre ale trecutului să nu fie date uitării, nici de moștenitorii lui Mihai Vodă, nici de acei ai Sfântului imperiu Germanic. Și fie ca ziua în care Regele românilor va intra călare în Alba Iulia să-și așeze pe frunte coroana Regelui Ferdinand, să fie

